

那一次，我真开心

□市实验小学 三(4)班 李恣

“哈！哈！她没鼻子！哈哈哈哈哈！”从教室传出了一阵欢笑声，你知道我们在做什么吗？告诉你吧，我们在上一堂有趣的作文课——画鼻子游戏。

课上，张老师找来一块白板，在白板上画了一个可爱的小女孩，这个小女孩的眼睛大大的，嘴角上扬，正对着我们笑呢，十分可爱。可是，她的鼻子去哪儿了呢？

“同学们，今天我们来玩一个好玩

的游戏，给这个小女孩画上鼻子。看谁画得既准确又美观。”张老师笑眯眯地说。

“哇！太棒啦！”我们兴奋地欢呼道。

“那，谁先来呢？”张老师歪着脑袋问。

“张老师，我来！”丁阳自信满满地举起了手。“好的，那就你来！”张老师说完，就把丁阳拉到了教室后面，为丁阳的眼睛蒙上了一块红布，并让丁阳原地

转三圈。丁阳转完后，一摇一摆地向白板走去，像一个可爱笨重的企鹅。走啊走、跳啊跳，同学们七嘴八舌地指挥着：“向左！不对，向前！反了反了！向右！”终于，丁阳走到了白板前，他在板上摸索了好一阵，慢慢地拨开笔盖，在小女孩的脸颊上画了一个鼻子！全班同学看了都笑得前仰后合，有人边笑边说：“鼻、鼻，鼻子长在脸颊上了，哈哈哈哈哈！”丁阳立刻扯下红布，看了自己的“杰作”后，也是一阵大笑，说道：“哈，我

真厉害！”

同学们都画过鼻子了，有的鼻子画在了嘴上，有的画在了头发上……有一个同学说：“张老师，你也来画一次！”

张老师立刻蒙住了自己的眼睛，拿起笔，慢慢地向前走。过了好久，张老师才走到了白板前，思量了一会儿就将鼻子画在了恰当的位置！同学们一阵欢呼，真佩服张老师！雷鸣般的掌声在教室里响了起来……

那一次，我真开心。

我学会了骑自行车

□朱棣文小学 四(5)班 杨语涵

在我成长的过程中，发生过许多有趣的故事，比如：家庭K歌赛、校园运动会、灭蚊趣事……其中，我印象最深的是学骑自行车这件事。

那天，爸爸给我买了一辆帅气的自行车。爸爸说：“骑自行车的时候，眼睛要紧盯前方，手紧握把手，脚用力蹬踏板。”我想：骑自行车也不难嘛？于是，我迫不及待地上了自行车，结果还没骑就从自行车上摔了下来。

爸爸说：“我还是扶着你吧。”我拍了拍身上的灰，骑上了自行车。爸爸扶着自行车，我没骑多远又摔倒了。我反复练习了很久，但还是没学会，就在我想放弃的时候，爸爸鼓励道：“世上无难事，只要肯骑车。”爸爸说的话激起了我的斗志，我下定决心，一定要学会骑自行车。

时间过去了好久。这一次，我小心翼翼地骑着自行车，爸爸在后面悄悄地放手了，我居然在小区里绕了一圈。“我会骑自行车了！”我开心地大喊。

那一天，我不仅学会了骑自行车，还领悟了一个道理：只要坚持不懈，就会有收获。

家有爱犬

□经贸小学 三(12)班 彭珠玮

我最喜欢的一种动物，它不像鱼儿可以在水里四处遨游，也不像小鸟可以在空中展翅飞翔，但它常常给我带来快乐与感动，它就是我最爱的小狗。

我家养了一条小狗，我给它取名黑卡，因为它长着一身黑毛。我感觉它的智商非常高。每次我回家还没有进门，它就会激动地叫起来，仿佛在热烈欢迎我。它在狗窝里蹦跳着，仿佛随时都有可能“越狱”。我打开狗窝的门想把它放出来，刚打开一条缝它就像火箭一样冲了出来，窜上跳下地和我在院子里玩了起来。玩累了，它就会趴在我的脚边休息。我把手伸出来，它便立刻明白了，伸出它的小黑爪子与我握手。每次遛狗的时候，我总有一种错觉，因为走在前面的是它，我像是被牵着跑的那个，它还会时不时地停下来让我歇歇喘口气。

我非常喜欢黑卡，虽然它才与我度过了一个春秋，但我和它的故事却是三天三夜也写不完。

猜猜她是谁

□经贸小学 三(9)班 王旖涵

我有一个同学，她虽然不是貌若天仙，但是也美丽可爱。她有一双炯炯有神的眼睛，眨巴眨巴似乎会说话；她的嘴巴小小的，能言善辩；她常常绑着一个马尾，走起路来，马尾一甩一甩，像在跳舞。

她活泼开朗，善良细心，热情大方。有一次，我没带铅笔，也不好意思向别人借。正在为难的时候，她发现了，问我：“你是没带铅笔吗？”我面红耳赤地说：“是的。”她拿出两支铅笔，对我说：“等你用完再还我好了。”我感激极了。

她最喜欢吃桃子，比如水蜜桃、黄桃……就连她在我们的“水果家族”里也叫“桃子”。最近，我发现了一种桃子叫“蜜桃”，酸酸甜甜的，她还没有吃过，改天我想请她尝一尝。

她擅长画画和写字，作品多次获奖。她也是俞老师的好帮手，因为成绩优异，写字又好又快，她的作业经常成为我们的范本。她就是妈妈口中“别人家的孩子”！

这就是我的同学，我学习的榜样。你们快来猜猜她是谁吧！

特别的“蘑菇”

□市实验小学 三(8)班 黄衍轩

周五放学刚回到家，爷爷就急忙拿出手机点开照片，对我说道：“轩轩，我在楼下草丛里发现了一个大蘑菇，你快去看看！”我迫不及待地冲出门，像小兔子一样蹦蹦跳跳地冲下楼，因为我最喜欢的就是各种各样的蘑菇了。

我在楼下草丛里找啊找，终于找到了那个大蘑菇，它的菌盖粉嫩嫩，有巴掌那么大。我赶紧叫来妈妈给我和蘑菇拍照留念，路边经过的邻居们看见了也围过来，连连称赞道：“哇，这蘑菇真美啊！”

我看着这个长得新奇的蘑菇，决定把它摘回家好好观察，于是拾起一根又粗又长的树枝，戳了一下蘑菇。咦，这个蘑菇怎么没有菌柄？我又用树枝戳了一下，这次，蘑菇翻了个身，我定睛一看，这个粉嫩的蘑菇没有菌柄、没有菌丝，原来是一个红色的泡沫塑料包装壳。我恍然大悟，哈哈大笑起来。回家后，我告诉爷爷：“爷爷，你说的‘蘑菇’，其实是个塑料包装壳，它真是个伪装大师啊！”

自信让生活更美好

□高新区第四小学 六(4)班 王慧茹

自信是成功路上的一盏灯，而自卑则是成功路上的绊脚石。从前那个小小的我，曾被这块“石头”绊过无数次。

直到三年级某一天，老师在课上提到了国庆表演。全班霎时安静，谁都想成为被老师选中表演的幸运儿。唯有我，心中抵触舞台，抵触人们的目光。偏偏老天爷就爱开玩笑，我被迫成为了一个所有人都羡慕的“幸运儿”。

在排练的时候，当许多人的目光聚焦在我身上的时候，我总是会忍不住全身发冷、头皮发麻、手心出汗。我支支吾吾半天也不敢说话，

就是这样的性格，导致我在班上没有一个朋友。

一个周三的下午，同学们都放学回家了，而我被老师叫住，老师拉着我的手，就好像暖流淌进了我的心中。老师给我讲了许多道理，当时小小的我，哪里懂得什么大道理，只是觉得背负了这么多人的期待，就试一试。

演出当天，有许多人到场，每来一个观众，我的心就漏一拍。

在观众的喧闹声中，我颤颤巍巍地上了舞台，手心止不住地出汗，小腿微微地抖动。我闭上双眼，决定拼一拼。当我的声音响起，观众

席上的声音似乎不存在了。我充满了自信，不再害怕，不再紧张，也不再自卑，完全沉浸在自己的声音中。不知不觉，我完美的表演结束了。下台时，那黑乎乎的话筒上沾满了我手心的热汗，我本来很冷，但当台下响起雷鸣般的掌声时，我觉得很温暖。

如今六年级的我已经登上过许多大大小小的舞台，性格也变得开朗起来，而让我有这么大改变的原因就是自信。

努力克服自卑、克服困难，让心中充满自信。你就会发现自信，让生活更美好。

幽默的龚老师

□城厢镇第一小学 五(2)班 姬然



我们的体育老师龚老师，矮矮的个子、胖胖的身材，因为长期站在太阳底下暴晒，皮肤异常黝黑。他最大的特点就是幽默，课上气氛活跃，话语永远都是那么生动、风趣，常常引得我们哈哈大笑。

和龚老师在一起，无论做什么事情我们都觉得特别有意思。他上课

的时候十分神气，如果我们动作做错了，这对龚老师来说可是个讲段子的好机会。他总能用风趣幽默的话语指出错误，再做出正确的示范。这个时候，要是哪位同学和龚老师“顶个嘴”，龚老师肯定会说“不服来辩”，这个“辩论”过程肯定会让大家笑倒一片。即使我们班最能说的同学，也说

不过龚老师，只能在哄笑声中输得心服口服。

一个雨天的下午，我们在教室上体育课。有位同学在课堂上打盹儿，龚老师见了就向我们提了个问题：“睡觉和认真有什么区别呀？”我举手回答：“睡觉是动词，认真是形容词。”龚老师张大了嘴巴，趁机幽默了一下：“现在咱们班上大多数同学都是形容词，不过有个别同学是动词哦！”在同学们的笑声中，那位半睡半醒的同学很不好意思地坐直了身子。龚老师趁热打铁，微笑着竖起了大拇指说：“现在个别同学由动词变成了形容词，很好，很好！”

在下课的时候，龚老师和同学们打成一片。有时候，他会和男同学们比一比谁跑得快、比一比谁跳绳的个数多；有时候他会和女生们一起踢踢毽子、跳跳皮筋；有时候还和大家踢踢足球、打打篮球、打打乒乓球、打打羽毛球；还有的时候他会给缺课的同学补课一下体育项目。

这就是我们班风趣幽默又平易近人的体育老师龚老师。你是否也喜欢上了我们的龚老师呢？

夜半大战蟑螂

□市实验小学 四(4)班 金子涵

假日里，爸爸妈妈带我和姐姐出去旅游，我高兴极了。五六个小时后，我们到达了目的地。这是一个独栋小木屋，我们住在三楼，视野非常好，楼下是大草坪，屋后是树林，拉开窗帘，落地窗外就是高大的树木，这样的景色让人心旷神怡。

到了晚上，累了一天的我们早早上床休息，我和爸爸躺着看书，妈妈和姐姐在隔壁。忽然，一声尖叫划破黑夜的宁静，我听到姐姐在大喊：“啊，蟑螂！”我和爸爸立马冲过去，喊道：“哪里，蟑螂在哪里？”姐姐抱着枕

头站在墙角瑟瑟发抖，手颤抖地指着对面的柜子：“就在那个柜子里，我看到它爬进去了。”只见爸爸拿起拖鞋，高高举起，跟手蹑脚地走过去，先轻轻拉住柜门，然后猛地拉开。我们屏住呼吸，紧张地盯着柜子，只听爸爸笑着说：“虚惊一场，没有蟑螂嘛！”忽然，妈妈尖叫：“在那边，爬到墙上了！”这回爸爸没有出声，轻轻走过去，举起鞋子一顿乱拍，把蟑螂拍得稀巴烂。姐姐心有余悸地说：“不行，今晚我肯定睡不着了，万一晚上爬到脸上怎么办？”经过这么一折腾，我们

度假的心情荡然无存，妈妈说以后再也不想订小木屋了。

回房间后，我和爸爸讨论起这种动物来。说起蟑螂我可不陌生，我曾经在B站的视频里仔细观察过蟑螂，它的身体扁平、黑褐色，有长丝状触角，繁殖能力极强。蟑螂属于四害之一，携带非常多的病菌，人们看到就想消灭它。没想到之前在视频里见过的生物，我终于亲眼见到了。这真是一次难忘的经历，毕竟半夜大战蟑螂是极少数人会经历到的！

活动风采

探索钢琴的奥秘

□朱棣文小学 四(1)班

倪婉婷



“叮叮咚咚，叮叮咚咚”钢琴的声音如流水般优美动听。“小记者们，你们是不是很好奇钢琴是怎样发声的？为什么一按琴键就会响？难道真的有个会唱歌的小精灵藏在琴键下面吗？”上周六下午，我和其他15名小记者在参加市融媒体中心组织的“探秘乐器之王”活动时，爱音鹿艺术的钢琴老师向我们发问。

不等我们思考，钢琴老师先给我们介绍起钢琴的历史和种类。原来钢琴是西洋古典音乐中的一种键盘乐器，它是意大利人巴托罗密欧·克里斯多佛利在1709年发明的，已有300多年的历史，是现代乐器中音域最宽广、表现力最丰富的，有着“乐器之王”的美誉。最早的钢琴是三角钢琴，适用于大剧院等大型场合，占用空间大。后来，人们想把钢琴立起来使用，减小占用空间，于是就有了立式钢琴。现在，又有了电钢琴，它更轻便，音色和节奏更丰富。

紧接着钢琴老师带领我们参观了钢琴的内部结构。只见一架已被脱去“外衣”的钢琴躺在那里，露出了身体全部“器官”。原来钢琴里有好多密密层层的琴弦，怎么和家里的古筝一样也有琴弦？我好奇地问：“老师，钢琴为什么也会有琴弦呢？”老师笑着说：“你试着弹一个音，看看当你按键的时候，琴弦上会发生什么？”我将信将疑地按下了一个键，只见一个“小榔头”突然从下面升起来了，在敲打着琴弦。难道是我按键带动了那个“小榔头”？我赶紧又试了一下，果然，当我按下另一个琴键，又有一个“小榔头”升起来！“咚——”当它敲打在琴弦上，我又听到了那熟悉而优美的声音。果然是这些“小榔头”在“作怪”！原来它们才是真正的小精灵，藏在钢琴里面敲打着琴弦，为我们唱优美的歌。

通过此次探秘活动，我对钢琴有了全新的认识，也使我明白很多事情都不能只看表面，只有仔细观察，多多思考，才会揭开更多的秘密。